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ІНКЛЮЗИВНА ОСВІТА В ЗЗСО В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Сахно Л.Б. 

Комунальний заклад «Крисинський ліцей» Богодухівської міської ради 

Богодухівського району Харківської області, м. Богодухів 
 

У роботі розглянуто питання щодо забезпечення права на якісну освіту 

дітей з особливими освітніми потребами в умовах воєнного стану. 

В.О. Сухомлинський писав: «Знедолена природою дитина не повинна знати, 

що у неї слабкий розум, слабкі сили. Виховання такої дитини має бути у сто разів 

ніжнішим, чуйнішим, дбайливішим. Саме ця ідея пронизує роботу Комунального 

закладу «Крисинський ліцей» Богодухівської міської ради Богодухівського району 

Харківської області. Для забезпечення права на якісну освіту дітей з ООП у ліцеї 

відкрито 4 інклюзивні класи, в яких навчається п’ятеро дітей. Це діти з 

інтелектуальними труднощами, 3-4 рівнів підтримки. Для створення якісних умов 

педагогічної діяльності вчителів ліцею до освітнього процесу залучаються 

асистенти вчителів, створені команди психолого-педагогічного супроводу дітей, до 

складу яких входять вчителі, асистенти вчителів, фахівці ІРЦ, медичний працівник 

та батьки. Всі учасники освітнього процесу працюють в тандемі. Отримання 

навчальних матеріалів, спілкування між суб’єктами дистанційного навчання в 

період війни під час навчальних занять, що проводяться дистанційно, 

забезпечується передачею відео-, аудіо-, графічної та текстової інформації. Досвід 

роботи вчителів у роботі з дітьми з ООП показує, що найефективнішими формами 

роботи є використання сигнальних знаків та предметних малюнків. Тоді дитина 

заспокоюється, у неї з’являється інтерес до навчання. Важливими стають у пригоді 

такі форми: заспокоєння дитини, гра, релаксація, гра – руханка, казкотерапія. 

Впродовж навчального року вчителі урізноманітнюють форми навчання, 

розвивають творчі здібності дітей, їх образне мислення. У партнерстві з батьками 

асистенти вчителів ведуть портфоліо – це один із сучасних способів оцінювання 

здобувача освіти, що допомагає вчителю прослідкувати поступ учнів. Під час війни 

діти з ООП є особливо вразливими до цих страшних подій. Вони відчувають 

постійний страх і тривогу. Тому з початку 2023 р. з метою психологічної підтримки 

та допомоги як вчителям ліцею, так і дітям з ООП та їх батькам у рамках Угоди про 

співпрацю між Національно-технічним університетом «Харківський політехнічний 

інститут» (далі -НТУ «ХПІ» ) та КЗ «Крисинський ліцей» фахівцями Інформаційно-

ресурсного центру «Без бар’єрів» науково-технічної бібліотеки НТУ «ХПІ» 

проводяться тренінги та консультації, як групові, так і індивідуальні. Педагогічні 

працівники ліцею розуміють важливість інклюзивного навчання, активно 

працюють над пошуком нових форм та методів роботи, підвищують свій 

професійний рівень, педагогічну майстерність, діляться досвідом роботи з колегами 

з інших навчальних закладів, як району, так і області. Питання інклюзивної освіти 

варте особливої уваги. Воно є багатоаспектним та потребує комплексу знань та 

практичних навичок для реалізації. Впевнені, що девіз методики Марії Монтессорі 

«Допоможи мені це зробити самому» повинен бути актуальним і домінантним в 

організації навчальної діяльності дітей з ООП.   


